

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 23 de Julio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. — 10.558

CRONICA

Es una vieja característica de todas las conferencias internacionales en que se discuten intereses de diversos países, ese flujo y reflujo de impresiones unas veces optimistas, pesimistas otras, que ya hacen concebir la esperanza de una solución satisfactoria, ya alejan esas probabilidades y producen la sensación de un rompimiento inmediato entre las naciones que discuten.

La actual Conferencia de Londres, más importante que todas las de su género que se recuerdan, no sólo por los temas objeto del debate, sino también por la jerarquía política y por la significación personal de los representantes que en ella toman parte, no podía ser una excepción de esa regla general, y no lo ha sido. Un día la inquietud se apodera del mundo entero, al otro día la esperanza renace vigorosa en todas partes. La marea de optimismo sube o baja al compás de los episodios que se van sucediendo en ese Congreso, del cual depende ahora el afianzamiento de la paz de Europa.

La última impresión que se recibe de Londres, es francamente pesimista. La constituye un artículo del gran periódico francés *Le Temps* que a su notoria autoridad, reúne la circunstancia de ser el órgano oficial de los Gobiernos de su país en materia de política exterior. Y el artículo de referencia, con sus comentarios, ha causado verdadera sensación. Declara *Le Temps* al ocuparse del acuerdo adoptado por la Comisión de faltas y sanciones de la Conferencia, que es poco tranquilizador y añade textualmente:

«Si el estatuto Dawes fracasa y Francia se encuentra en la necesidad de obrar por su cuenta, el acuerdo de referencia habrá labrado tres grandes obstáculos: la pérdida de la mayoría en el seno de la Comisión de reparaciones; la obligación de consultar al agente general de pagos y al representante de los prestamistas, y el hecho de que esos prestamistas tengan derechos superiores a los de las potencias acreedoras.»

Natural es que, dada la significación oficiosa del periódico aludido, tales palabras hayan producido el efecto que decimos al principio. Pero aguardemos a que la marea pesimista baje y vuelvan las cosas a su cauce, sin perder las esperanzas de un final satisfactorio para la gran Conferencia interaliada.

Al fin parece que se confirman los informes del Gobierno brasileño que la revolución en San Pablo está dominada y que la paz se hallará en breve restablecida en todo el país. Pero los mismos telegramas que traen a nuestro ánimo ese convencimiento, demuestran claramente que no andaban descaminadas las noticias de las agencias en pugna con las conminaciones oficiales de los diplomáticos brasileños en el extranjero, y que el movimiento insurreccional ha tenido la gravedad que aquel Gobierno, seguro de su fuerza, le negaba, empeñándose en presentarlo como una sedición sin importancia.

Las tropas federales han bombardeado rudamente la ciudad de San Paulo, donde se hallaba el cuartel general de los insurrectos y han causado en la población civil más de tres mil víctimas.

Son demasiadas tropas para una simple rebeldía, como son demasiados los días transcurridos desde que el movimiento estalló, hasta el momento del triunfo de las tropas del Gobierno, para tratarse de una ligera sedición sin importancia.

Lo interesante, sin embargo, es que la paz interior se halle restablecida y que hayan desaparecido los temores de nuevos peligros de una guerra civil.

Mussolini sigue imponiéndose a los extremistas fascistas y restableciendo contra ellos la autoridad del Gobierno, quebrantada por el efecto de Matteotti y por la audacia de los responsables de aquel crimen político, intentando, más papistas que el papa, imponerse a todos y a

todo para mantener su política de intransigencia contra el propio jefe del Gobierno. Pero la energía de éste va triunfando en todas partes, aún cuando, como leemos hoy en una crónica de Roma ni el cadáver de Matteotti ni la normalidad de la situación, hayan parecido todavía.

Modas peligrosas

El afán de especulación, ha popularizado de un modo peligroso el establecimiento de estaciones de radiotelefonía.

Es natural que los profesionales de la industria de esas instalaciones, pregonen la conveniencia de realizarlas, y tampoco puede parecer a nadie extraño, que los vendedores del material que tiene esos usos, procuren por todos los medios el desarrollo de sus negocios. Nosotros, más atentos a las conveniencias de nuestros lectores, que a servir otros intereses, aconsejamos que, antes de decidirse a realizar una instalación de esas, bien sea por una de las casas que las hacen, o ya construida según los consejos de quienes lo ambicionen sea la venta de los elementos indispensables, se informen, no precisamente de quienes estén interesados en vender, sino de aquellas personas que además de ser inteligentes en la materia, no experimenten el natural afán de obtener beneficios.

A unos y a otros, le conviene conservar el recuerdo del telegrama de Londres, publicado en muchos periódicos, que decía así:

«Londres 26.—En el pueblo de Butingford, al Norte de Inglaterra, mister Roberto Washingham se encontraba escuchando un concierto transmitido por radiotelefonía desde Londres.

Mientras tanto, una tempestad se estaba preparando.

De repente, una formidable explosión sacudió al inmueble entero.

La mesa en que se encontraba el aparato receptor, se incendió en el momento. Washingham pereció carbonizado.

Resulta que a antena, atravesada por las ondas hertzianas, había atraído y concentrado en pocos instantes el fluido eléctrico difuso en el aire.

Se ha planteado la cuestión a varias Sociedades científicas de Inglaterra, que la estudian con todo cuidado.»

Concurso internacional de helicópteros

Londres 22.—El ministro del Aire ha terminado ya todos los preparativos para la celebración del gran concurso internacional de helicópteros, que debe comenzar en Londres el mes próximo y que durará hasta el 30 de Abril de 1925.

Las condiciones del concurso, que está dotado con un premio de 50.000 libras esterlinas, son las siguientes:

Primera. El aparato deberá poder elevarse a una altura de 2.000 pies, por sus propios medios, llevando a bordo al piloto y la provisión de carburante necesaria para un vuelo de una hora.

Segunda. El aparato tendrá que permanecer en el aire durante media hora, estacionado, con un viento de 20 millas por hora.

Tercera. El aparato deberá poder descender con un viento de 20 millas por hora, a motor parado y sin movimiento horizontal.

Cuarta. El aparato deberá marchar horizontalmente, a una velocidad mínima de 60 millas por hora.

Ya se han admitido 16 inscripciones: nueve americanas, cuatro inglesas, una francesa, una holandesa y una italiana.

DE ZARAGOZA

Zaragoza 22.—Comunican de Puente de Ebro que el domingo descargó una formidable tormenta sobre aquel término municipal. Llovía torrencialmente durante más de media hora y cayó granizo en bastante cantidad.

La línea férrea quedó interceptada en una extensión considerable. La tormenta, lejos de causar daños, ha beneficiado a los labradores.

En el teatro Principal se ha celebrado esta tarde una reunión de los técnicos nombrados por el Ayuntamiento para estudiar el problema de abastecimiento de aguas en la capital. Tras un cambio de impresiones entre los reunidos, se acordó redactar una Memoria en la que se indiquen las soluciones posibles, y se vio la conveniencia de que las bombas de alta presión que se han de colocar para prevenir el abastecimiento en caso de averías en el canal se instalen fuera del casco de la población y en aguas arriba del Ebro, donde es más fácil la captación del líquido.

Crisis en Grecia

Atenas 22.—En la sesión del sábado en la Asamblea Nacional se produjo un violento escándalo, a consecuencia del cual resultó herido de un bastoneo el diputado Gregoriades. El agresor fué el diputado Colelexis.

Cuando se calmaron los ánimos se reanudó la sesión quedando a poco aprobada por la Asamblea una moción de desconfianza al Gobierno por 158 votos contra 131.

Ante este resultado ha dimitido el Gabinete que preside el Sr. Papanastasiou.

La Conferencia de Londres

Londres 22.—En la reunión que han celebrado esta mañana los jefes de las Delegaciones aliadas ha sido examinada la situación creada por las condiciones que expuso ayer en nombre de los banqueros norteamericanos el Sr. Lamont, consorcio del Banco Morgán para la emisión del empréstito de 800 millones de marcos oro.

Los jefes de las Delegaciones han tratado de encontrar una fórmula de conciliación que tenga en cuenta las legítimas exigencias de los suscriptores del empréstito, pero sin mermar ni perjudicar los derechos que los aliados poseen en virtud del Tratado de Versalles.

Con este objeto se estudiaron varias de las proposiciones presentadas, que consisten principalmente en dejar a la Comisión de Reparaciones, aumentada con un delegado norteamericano, el cuidado de hacer constar las faltas de Alemania, si bien rodeando los informes de dicha Comisión con nuevas garantías; por lo cual, antes de tomar una decisión definitiva en cada asunto, tendrá que consultar previamente con el Comité que elaboró el plan Dawes o con el Consejo financiero de la Sociedad de Naciones.

Suspendida esta discusión, el Sr. Macdonald planteó la cuestión de la asistencia de Alemania a la Conferencia. No se tomó acuerdo alguno.

Sólo se decidió que los peritos jurídicos franceses estudiarán la nota escrita en que la Delegación británica había expuesto su criterio en este asunto.

Los jefes de las Delegaciones, una vez conocida la opinión de dichos peritos jurídicos, decidirán acerca de si deben ser oídos los alemanes inmediatamente en Londres o si habrá de oírlos más tarde la Comisión de Reparaciones.

De todos modos, los franceses no consentirán en la reunión celebrada ayer acordó que para poder considerar que ha dado satisfacción a todo lo relativo a poner en ejecución el plan de los peritos, Alemania deberá cumplir las cinco condiciones fijadas el día 15 del corriente por la Comisión de Reparaciones.

Siempre que Alemania lo haga así, los aliados adoptarán las disposiciones siguientes:

Primera. Restablecimiento en sus puestos de las autoridades alemanas y reintegración de las mismas en sus atribuciones en todo cuanto se refiera a la vida económica y fiscal de las regiones actualmente ocupadas.

Esta reposición se llevará a efecto, claro es, dentro de los límites fijados por el Tratado de Versalles, y con arreglo a las decisiones de la alta Comisión interaliada y a los términos en que se halla concebido el informe del Comité Dawes.

Segunda. Devolución de las minas de carbón y cok y establecimientos industriales embargados por las autoridades francobélgicas.

Tercera. Retirada de la Misión interaliada de «control» de fábricas y minas; y

Cuarta. Restablecimiento de la circulación de personas en los territorios ocupados y restitución de los bienes requisados por las autoridades de ocupación.

En seguida que terminó la reunión de los jefes de las Delegaciones, el Gobierno británico se reunió en Consejo, el cual se ocupó principalmente de las deliberaciones de la Conferencia.

Esta tarde los ministros de Hacienda aliados han celebrado una reunión en el domicilio del Sr. Snowden, ministro de Hacienda del Gabinete inglés.

Después se entrevistaron con los banqueros norteamericanos.

El Sr. Harriot, que asistió a la reunión de los ministros de Hacienda, expuso claramente la voluntad de Francia de que no se vaya más allá de la iniciativa de Theunis, que propone conservar el Comité Dawes con carácter permanente, el cual se reunirá cuando sea necesario, con el fin de ser escuchado por la Comisión de Reparaciones antes de que ésta se pronuncie con respecto a las faltas que pueda cometer Alemania.

Luego se informó el Sr. Lamont de que, aun en el caso de sanciones colectivas o individuales, to os los derechos de los portadores del empréstito estarán salvaguardados.

Durante el día de hoy los técnicos militares continuaron cambiando impresiones para llegar a un acuerdo definitivo acerca de la cuestión de los ferrocarriles.

Berlín, 22.—Esta mañana se ha reunido la Comisión parlamentaria de Negocios extran-

geros, ante la cual el Sr. Stressemann expuso la actual situación política especialmente en lo que se relaciona con la Conferencia de Londres y la realización del plan de los peritos.

Sus explicaciones fueron como etadas después por el presidente del Banco del Imperio.

DE PORTUGAL

Lisboa 22.—La Policía de investigación ha comenzado las pesquisas e interrogatorios para depurar la verdad del suceso ocurrido en el Parque de Eduardo VII entre la Policía y la Guardia nacional republicana, en el cual resultaron tres muertos y veinte heridos.

Se ha verificado el entierro de las víctimas, al que asistió gran número de policías y numeroso público.

Un automóvil en el que regresaba una familia de un paseo a Cascaes chocó contra un trávia con tal violencia, que salieron despedidos todos sus ocupantes.

Tanto el «chauffeur» como los viajeros han resultado con graves heridas. El automóvil quedó completamente destruido, y el tranvía sufrió desperfectos de consideración.

Varios niños encontraron en el lugar llamado Monte Paodo, en la calle de María Pia, una bomba de dinamita de gran potencia, con la que se pusieron a jugar como si se tratara de una pelota, arrojándola al aire. Varias personas que pasaron por aquel lugar y que se dieron cuenta del imminente peligro que corrían las criaturas, se apoderaron del terrible artefacto y le entregaron en la Comisaría más cercana.

REGALO DE UNA CORONA

Londres 22.—Desde el año 1869 exhibíase en Londres, en el Museo Victoria y Alberto, la corona del Rey Teodoro de Etiopia, que había sido traída como trofeo de guerra, en 1868, por el general Neper, después de la toma de Magdala, capital de dicho Reino.

Pues bien; el Rey de Inglaterra y el ministro de la India, de común acuerdo, han decidido ofrecer la corona en cuestión a la Emperatriz Judith de Etiopia.

El VIII Congreso Postal

Este interesante Congreso, cuyo acuerdo de celebración en Estocolmo fué adoptado en Madrid, ha celebrado su sesión inaugural.

Los Reyes de Suecia, queriendo agridar toda la atención e importancia que les merece este Congreso, se han dignado presidir solemnemente la sesión de apertura, que tuvo lugar en el mismo Palacio Real y en el salón del Trono, ante la Corte, Cuerpo diplomático, representación del Gobierno y numerosos invitados, entre los que se contaban algunas familias que acompañan a los congresistas, y que presenciaron el acto desde tribunas previamente preparadas.

Los delegados de los países que integran la Unión Postal Universal se reunieron en el palacio del Parlamento sueco, y desde allí, formados de dos en dos, se trasladaron al inmediato Palacio Real, entrando en el salón del Trono a los acordes de la marcha de Wos. Luego llegaron, desde sus habitaciones, los Reyes y la Corte, anunciando su llegada el himno nacional sueco, que todos escucharon de pie.

En las escaleras formaron los soldados de la Guardia Real, llamando la atención por la vistosidad de sus uniformes y lo excelente de su presentación.

El ministro de Comunicaciones de Suecia M. E. J. Lübeck, llevó en francés un sentido discurso de salutación, aludiendo, con elocuentes frases, a la circunstancia de celebrarse en este año, y en Estocolmo, el 50º aniversario de la fundación de la Unión Postal Universal, y ensalzando el principio fundamental de su constitución, de que los países que forman dicha Unión constituyan «un solo territorio postal».

Su Majestad el Rey leyó después otro discurso, también en francés, dando la bienvenida a las Delegaciones nombradas, y congratulándose de que la capital de Suecia se haya visto honrada con la celebración de este Congreso, que sólo bienes puede reportar a la civilización y contribuir en gran manera a la unión entre todos los pueblos.

A continuación y después de haber declarado abierto el Congreso Su Majestad el Rey, Mr. Othon de Tejer, subsecretario de Correos de Hungría y actual decano en estos Congresos, pronunció un discurso de gracias a Sus Majestades los Reyes, el Gobierno y pueblos suecos, por la entusiasta acogida que han sabido dispensar a los delegados de todos los países, y rindiendo a los pies del trono el respetuoso homenaje de aquéllos.

Una vez terminado el solemne acto de apertura, se celebró una recepción en el Palacio Real, cumplimentando a Sus Majestades por separado cada Delegación, que escuchaban de labios del Monarca nuevas y amables frases de cortes acogida y de atento y estímulo para los delegados.

Por último, y en los mismos salones del Palacio Real, se sirvió un espléndido té, y las Delegaciones fueron desfilando con una misma solemnidad de la entrada y saludados por e numeroso público que en los patios del Palacio presenciaba la llegada y salida de los congresistas.

Un gran sedante

Entre mis escasos, pero asiduos y entusiastas lectores—¡Dios se lo pague!—figura una joven de treinta y cinco años, a la cual no tengo el honor de conocer más que por una amable misiva que me escribió, con lápiz, desde la cama, en la que la retiene una terrible enfermedad hace dos años y medio.

Mi buena y fiel lectora habrá creído tal vez que he echado su carta al cesto de los papeles, sin preocuparme de su dolencia. No es así. He pensado, seriamente, muchas veces, desde que recibí su amable escrito, en ir a Cuenca, única capital de provincia española que desconozco, sólo con el objeto de visitar a la pobre doliente, siquiera por la fé que pone en mi ciencia, al través de mis crónicas, las cuales dice «ha leído. primero con curiosidad y después con creciente interés en este diario sobre todo a tratar de la «espondelosis rizomélica», enfermedad que yo padezco».

Si no me ha sido posible, personalmente, ir a visitar a mi amable lectora—y no desisto de hacerlo cuando pueda—no ha dejado de preocuparme su salud, a fin de procurarle algún remedio a sus males.

Coyendo haber encontrado, por lo menos, algo que mitigue y alivie sus sufrimientos no quiero retrasar más el comunicárselo por medio de este diario, su periódico amigo, ya que habiéndome extraviado su carta no recuerdo su nombre y señas de su domicilio. Pero estoy seguro que ella lo leerá y utilizará, en bien suyo, mi receta que, con gusto y confianza en el éxito, le envío desde estas columnas.

Yo tengo la creencia de que el médico no es completo si, además de su ciencia clínica no es buen terapeuta. Por tal consideración, desde los comienzos de mi práctica profesional yo me dediqué con especialidad al estudio de los medicamentos y de sus acciones o propiedades farmacológicas, a fin de emplearlos con la mayor oportunidad y acierto.

Y no contento con adquirir tales conocimientos para mi uso particular, publiqué obras y trabajos periodísticos acerca de la materia que merecieron el honor de ser premiados, reproducidos y trasladados a otros idiomas.

Uno de los grupos medicamentosos, que con más empeño estudié, fué el de los hipnóticos. Ensayé ampliamente en mis enfermos y aun en mí mismo a fin de darme cuenta exacta de sus acciones fisiológicas, terapéutica y tóxica, dos de los hipnóticos conocidos, antiguos y modernos.

Jamás me satisficieron del todo por los inconvenientes, molestias y trastornos consecutivos a su administración, aunque produjeran el efecto principalmente buscado.

No es sitio éste de hablar de los funestos efectos que el abuso de esta clase de drogas ha hecho que su venta se regularice y persiga muy justamente, a causa de su fata influencia sobre la moral y las costumbres, así como por la degeneración y derrumbamiento del organismo.

Claro es que, utilizados con medida por el médico, son necesarios e insustituibles en muchas ocasiones. Pero siempre dejan tras de sí, molestias que, aunque leves, resultan desagradables durante varias horas después de ejercida su benéfica acción.

Desconfiaba ya de encontrar un hipnótico que me satisficiera por completo, cuando llegó a mi poder una pequeña muestra de *Allonal* «Roche». Fábrica ésta productora de otros hipnóticos poderosos, pero no tan de mi agrado como el mencionado.

Llegó a mis manos tal medicamento en ocasión muy oportuna de ensayarlo en mí mismo. Y puedo afirmar que, sobre obtener el efecto deseado, no me ha producido la menor molestia ni empleo. Después le he ordenado, con iguales resultados a otras personas. Le considero, pues, el hipnótico ideal por mí soñado.

Es analgésico, sedante e hipnótico seguro. Y como no contiene ni opio, ni morfina, ni escopolamina, ni ninguna otra sustancia narcótica, después de producir un sueño completamente fisiológico, al día siguiente se despierta uno como si el sueño no hubiera sido provocado, sino natural y reparador.

Su nombre científico es un poquito enrevesado: Iso propilpropeni barbiturato d amido-pirina, asociado a una pequeña cantidad de Arrow Root para cada comprimido del tamaño de una lenteja o poco más, que se traga con gran facilidad, sola o con un poco de agua, media hora o dos horas después de las comidas.

No dude, pues, mi amable lectora de Cuenca en tomar tal hipnótico, segura de que se calmarán sus dolores y dormirá con un sueño tranquilo, despertando sin náuseas, sin sequedad de las fauces y boca, sin mareos y sin molestia alguna consecutiva a la acción del medicamento.

Hágalo, entretanto que yo pueda ir a tener gusto, graciosamente, de ir a visitarla y disponer otras cosas que me sugieran su estado y enfermedad.

Y perdóneme los demás lectores si esta crónica la dedico a una doliente lectora que me rogó aliviara sus sufrimientos.

AMUSANT

Este número ha sido sometido a la previa censura

de la prensa

Un presupuesto de mil quinientos treinta millones de pesetas

La ponencia a quien se confirió el encargo de redactar el decreto de régimen ferroviario ha hecho un presupuesto de 1.530 millones de pesetas con destino a creación de nuevas líneas y a mejora de las existentes.

He aquí cómo distribuye esta cantidad: Compañía de M. Z. y A., 557,7 millones; Norte, 376,6; Andaluces, 189,4; M. C. P., 72,2; Sur de España, 69,2; Vascongados, 47,8; Catalanes, 20,7; Peñarroya, 16,7; La Robla, 16; Peñaranda a Salamanca, 66; Santander a Bilbao, 65; Económicos de Asturias, 64; Langreo, 6; Cataluña, 5,1; Cantábrico, 5; Valencia a Villanueva de Castellón, 4,7; Trueno, 4,4; Madrid a Villa del Prado y Almorox, 4,1; Madrid a Aragón, 3,8; Madrid al Campo a Salamanca, 3,8; Salamanca a la frontera, 3,3; Ponferrada a Villabona, 2,8; Vitoria a Los Mártires, 2,7; The West Galicia, 2,3; San Sebastián a la frontera, 2,1; Torralba a Soria, 2,4; Vasco Asturiana, 2; otras Compañías, 89,7.

Aparte de ello propone también la construcción en veinte años de 12.852 kilómetros de líneas nuevas cuyo importe ascendería a 4.868 millones de pesetas.

De tales líneas nuevas, 1.013 kilómetros están en curso de ejecución, y son los ferrocarriles transpirenaicos — Tuera a Orléans, Ripoll a Puigcerdá y Lérida a Saint Giron —, Avila a Peñaranda, Ferrol a Gijón, Fortuna Caravaca, Puerto Iano La Carolina, Aguilas Cartagena y Val de Zafán a San Carlos de la Rápita hasta Vi aroz.

Otros 1.065 kilómetros son realmente ampliaciones de las redes actuales, porque su rendimiento se ha de traducir «directamente» en una muy notable intensificación del tráfico en las ciudades redes, y comprenden las líneas de circunvalación siguientes:

De Puertollano Córdoba, Madrid Tarancón, Cuenca Utiel, Caminreal Zaragoza, Soria Castejón, Segovia Burgos, Medina del Campo Benavente, León Benavente, Toledo Burgos, Cabañas Agidor y Palanquino León. Estas últimas líneas acortarán considerablemente la distancia entre Madrid y Córdoba, Sevilla, Algeciras o Málaga, entre Madrid y Valencia, entre Madrid e Irún, Bilbao o Santander, entre Madrid y León, Asturias o Galicia.

Y finalmente, como ferrocarriles de interés general complementarios del plan de 1877, indica la ponencia la construcción de 2.852 kilómetros que miden en total las líneas proyectadas de Santiago Curtis, Jaca Pamplona, Monzon Castellón, Requena Albacete, Jerez Setenil, Huelva Ayamonte, Pontevedra Valledid, Lérida Fraga, Requena Teruel, Totana Mazarón, Coruña Corcubión, Benavente Verín, B. laquer Puigcerdá, Albacete Bartz, Orense Santiago, Lérida Gavera, Caravaca Beza, Villafraña Lugo, Verín Orense, Isil Les y Torre del Mar Zuzenaga.

Aparte quedan los 7.046 kilómetros de ferrocarriles de interés local y los 676 de las líneas especiales adicionales Madrid Valencia y Santander Calatayud.

Del directo París Madrid Algeciras se desentiende la ponencia, diciendo que no lo incluye en el plan financiero de construcción porque requiere ley o decreto especial, dada su extraordinaria importancia.

La sequía en Francia

París, 22.—La sequía está produciendo multitud de daños en diversas partes de Francia, pero principalmente en el Rosellón, donde adquiere las proporciones de un desastre.

El Sindicato de viticultores de los Pirineos orientales da la voz de alarma en la Prensa. Los ríos están secos, y las poblaciones y los pueblos, amenazados de no tener agua ni para beber.

Por otra parte, de persistir la sequía, las Compañías ferroviarias se verían constreñidas a disminuir el número de trenes.

Continúan los incendios en los Pirineos. Su extensión causa grandes inquietudes.

UN NAUFRAGIO

Tokio 22.—Se han recibido noticias de haberse ido a pique el día 11 del actual un buque japonés al Oeste de las islas Goto.

De las 57 personas que iban a bordo, sólo se salvó una.

El Vaticano y la Argentina de acuerdo

Roma 22.—El Pontífice ha recibido hoy al ministro de la Argentina, Sr. García Mansilla, que le dio cuenta de las negociaciones realizadas en Buenos Aires respecto a la cuestión del nombramiento de arzobispo, gestiones que dieron resultado satisfactorio para ambas partes.

LA IMPORTACION DE ARROZ

Valencia 22.—Los elementos agrícolas se han visto hoy desgradablemente sorprendidos por una solicitud que inserta la Gaceta, formulada por varios propietarios de molinos arroceros, pidiendo al Gobierno que autorice la libre importación del arroz extranjero en cáscara, para ser luego aquí elaborado y reexportado, y arduos en su favor que, produciéndose en esta región 330.000 toneladas de arroz anualmente y siendo los molinos arroceros aquí existentes capaces para la molinación de más de un millón, convendría que se accediera a su petición, evitando de esta suerte la paralización de dicho molinos.

Por su parte los agricultores han convocado a una reunión que se celebrará mañana en la

Cámara Oficial Agrícola, para tratar de esta importante y trascendental cuestión, pues es bien man que de, de accederse a esta demanda de importación, se producirá un enorme e irreparable daño a la principal fuente de riqueza de este país.

DE SOCIEDAD

El día 26, festividad de Santa Ana, serán los días de las duquesas de Medinaceli, viuda de Riansares y Sotomayor.

Las marquesas de Alameda, Aracena, Atocha, Bábales, Blanco, Hermoso, Casa Cigala, Casa Madrid, Ibarra, Monteblanco, Norte, viuda de Romero Toro, Santa Genoveva, Santa Marta, Torre Villanova, Uzón, Villa Antonia, Villabragima, viuda de Villamediana y Villaurrutia.

Las condesas de Benín Longare, viudas de Casa Valencia y Castilleja de Guzmán, Garvey y viudas de Monterrón y de Sclafani.

La vizcondesa viuda de Ayala.

Las señoras e Aranzana, viudas de Barranco, Botel, Bustamante, Camacho Comyn y Allendesalazar (D. Antonio), Chan, Degatán, Delgado, viuda de Echegaray, Escobar (don José Luis), viuda de García Alzgorri (don Manuel), Gascosa, Giménez Rodilla, G. y noche, K-northy (D. Alberto), viudas de Laboyer, Lamagne (D. Luis Felix), López de Rivas, Matos, Melgas, Muñoz, viuda de Napoleón, Perinat (D. Luis) Perogordo, Polo de Bernabé, viuda de Reus, Ruano, Sanlúcar, Saury, Semprún y Tañá.

Las señoritas de Aizpuru, Becerra B. I., Casani, Chávarri, Franco, Figola, Gijón y Canthal, Laza, López Dóriga, Luque y Melodonado, Martín y Santiago Oncha, M. rto, Diano, Rábago, Santos y Clay Santos Suárez y Giron.

Ha marchado a Pau, desde donde se trasará a los Bajos Pirineos el ex ministro Sr. Ossorio y Gallardo. Permanecerá ausente dos meses.

El ex ministro Sr. Argente, con su familia, ha salido para Guethary, el ex ministro general Marina, ha marchado a tomar los baños de Alzola.

Han salido: para San Sebastián, las señoras Casilda y Cristina Fernández de Henostroza, la marquesa viuda de Luque, el embajador de Francia, el conde de Esteban Collantes y su hija María, D. Jorge Sileva y Loriq, su esposa e hija Francisco y Amelia; D. María Agrela y Herrero de Tejada y su consorte, D. Víctor Modesto Domingo, la condesa viuda de Casa Valencia, e hijos, los condes de Maquie y D. Augusto Perogordo y los suyos respectivos; para El Escorial, D. Enrique Hergueta, la señora de Pellicer; para Santontender los marqueses de Villarrubia de Longre y los barones de Borlegui; para La Granja, D. Rafael García Bravo y familia y los marqueses de Armendáriz; para Candelario, don Juan Grenjere; para Zúñiga D. José Fernández Fesser, y la marquesa de Prado Ameno y familia, para El Espinar, D. Francisco Cañoto para Fuenterrabía, los marqueses de Camarasa, Quijón y de La Torre; para Burgos, don Eadio R. Valeiras; para Rubiñán, doña Mariana Reynoso; para Bartz, los condes de la Maza y sus hijas Cristina y Silvia, la condesa de Goyecheche, el conde de la Cimera, D. Francisco Travesedo y Fernández de Casariego y los príncipes Kondacheff; para Pajares, D. Faustino Menéndez Pidal; para Trezona, la condesa viuda de Peñalver, don Luis Areces su consorte e hija Socorro; para Navas del Marqués, D. Lorenzo Abasca; para Deville, D. José Lizaso, doña P. Uta F. Ordo, la marquesa de Viana, los duques de Peñaranda, marqueses de Villaviciosa, y su hijo Hernando.

Para Villanueva de Campo, D. Fernando Gutiérrez Terán y familia; para Deusto, la condesa viuda de Vilalonga; para Soria, doña Amalia Sanz; para Avilés, los marqueses de Guevara e hijos; para Dompiñar, doña Petra Palacio; para Lausanne, el marqués de Betermari; para Torrealevega, D. Ricardo Fernández Hontoria; para Montalegre, D. José Rubio Navarro; para Pamplona, la vizcondesa de San Enrique; para Leizaola, D. José María Fernández; para Vichy, la marquesa de Casa Madrid y los condes de Arge; para Barcelona, la señora viuda de B.illas; para Alcanar, los marqueses de las Ateyueas; para San Andrés de Cameros, D. Emiliano Tobías; para Altea, los condes de este nombre; para Villoslada de Cameros, D. Tomás Martínez Píñillos; para Briviesca, D. Ruperto Besge; para Navarredonda, D. Ramón María Lacaba; para Corconte, D. Juan Rodríguez Avial; para Junquera, D. Tomás Méndez; para San Rafael, D. Luis Subirana y familia; para Comillas, don José Ortiz de la Torre; para Londres, don Germán de la Mora; para Panticosa, D. Juan José Rojas y Vicente, y para París, la señora viuda de Montero Ríos e hija.

París, 22.—El ilustre escultor Mariano Benlliure ha visitado al alcalde, al que ha ofrecido el busto que, por voluntad expresa de Sorolla, le hizo antes de morir. La escultura se colocará en la plaza, mirando al mar.

El alcalde agradeció el ofrecimiento. El Municipio costeará el monumento, que se emplazará, de acuerdo con Benlliure, en la gran plaza que se construirá en la playa de Nazareth, donde empezará la avenida que llegará hasta la dehesa de La A bufera, y será inaugurada en 1.º de Octubre.

En varios pueblos de la provincia se desencadenó ayer una tormenta que causó grandes destrozos, especialmente en los términos de Chiva y Ribarroja, donde las cosechas han sido arrasadas por la granizada.

José Pascual Almenar, de veintitrés años, fué agredido por otro sujeto que se dio a la fuga.

José resultó herido de gravedad.

Ambos eran novios de dos hijas del portero del convento de las monjas de Santa Clara. Las hermanas reñían constantemente y tomaban parte en las diferencias de los novios de ambas.

En una de esas discusiones surgió la disputa que cegeneró en rifle.

El agresor ha huido al monte.

DE SEVILLA

Sevilla 22.—En el expreso de esta noche han marchado a Madrid, desde donde seguirán a San Sebastián, los Infantes D. Carlos, doña Luisa y doña Isabel.

A la estación acudieron todas las autoridades, numerosas personalidades y muchas aristocráticas damas, que hicieron a los viajeros una entusiasta despedida.

El alcalde obsequió a las infantas con ramos de claveles. D. Carlos regresará el día 31.

Comunican de Olivares que el vecino del pueblo Francisco Venegas García, apodado «Burrás», penetró durante la noche por la puerta falsa del domicilio de Carmen Pallarés, de setenta y cuatro años, en donde presta servicio como sirvienta la esposa de «el Barrabá», María Layosa, de cuarenta y tres. En el corral se hallaban tomando el fresco Carmen y su familia cuando entró Francisco que, con fundiendo a la cueña de la casa con su mujer, le acometió con una navaja, produciéndola una herida en el vientre, de resultas de la cual falleció poco después. El criminal arremetió más tarde contra su esposa, a la que hiló en el pecho gravemente, y, por último, produjo también heridas graves en la región abdominal al yerno de Carmen, José Peña Bernal.

Parece que «el Burrás» tenía sospechas de que su mujer y José sostenían relaciones ilícitas.

Una vez cometido el hecho, el agresor huyó, dirigiéndose a Sanlúcar la Mayor, donde se presentó a la Guardia civil.

ROMANTICA

¡ILUSIÓN!

No era rubia la prieta como los cuentos relatan; era de trenzas muy negras, era de tez fina y blanca.

Había en un castillo sobre una verde montaña y eran sus ojos muy tristes, y eran sus manos de nácar.

Una tarde, sonreía en una ojeva apoyada terminando la lectura de un hermoso cuento de hadas que de pájaros y de amores y de princesas hablaba, y de un príncipe encantado de vestidura escarlata.

—¡Qué delicia si existiera quien a mi tanto me amara como a esas lindas princesas del hermoso cuento de hadas!

De noche, cuando la luna de luz envuelta la playa yo bajaré silenciosa por ver si es verdad que pasa sobre el azul de los mares rico bigal de esmeralda donde tal vez va el amor... ¡ese amor que yo soñaba!

Y llegó el gozo la noche, la una pura orillaba inundado con sus rayos el castillo o la ventana donde quedara dormida la soñadora Yolanda.

Era un pobre pescador que después de la jornada cruzando la mar ligera a la aldea regresaba.

Al pasar junto al castillo, y divisar a Yolanda cuya negra cabellera la blanca luna besaba, quedó el pescador suspenso admirando la tez pálida de la gentil princesita de finas manos de nácar.

Y, mientras e la dormita él en dulce vez levanta entonando a la doncella una hermosa serenata... Despertó a princesita y, contemplando extasiada la débil embarcación que aprisa la mar surcaba, sonrió y le envía un beso con su fina mano blanca...

Y es, que entre sus ojos oyó del pescador la sonata, y al despertar suspiró creyendo que el de la barca era el príncipe encantado, de lindo traje escarlata.

Carmen R.

DE VALENCIA

Valencia 22.—El ilustre escultor Mariano Benlliure ha visitado al alcalde, al que ha ofrecido el busto que, por voluntad expresa de Sorolla, le hizo antes de morir. La escultura se colocará en la plaza, mirando al mar.

El alcalde agradeció el ofrecimiento. El Municipio costeará el monumento, que se emplazará, de acuerdo con Benlliure, en la gran plaza que se construirá en la playa de Nazareth, donde empezará la avenida que llegará hasta la dehesa de La A bufera, y será inaugurada en 1.º de Octubre.

En varios pueblos de la provincia se desencadenó ayer una tormenta que causó grandes destrozos, especialmente en los términos de Chiva y Ribarroja, donde las cosechas han sido arrasadas por la granizada.

José Pascual Almenar, de veintitrés años, fué agredido por otro sujeto que se dio a la fuga.

José resultó herido de gravedad.

Ambos eran novios de dos hijas del portero del convento de las monjas de Santa Clara. Las hermanas reñían constantemente y tomaban parte en las diferencias de los novios de ambas.

En una de esas discusiones surgió la disputa que cegeneró en rifle.

El agresor ha huido al monte.

Inglaterra y los Soviets

Londres 22.—Ruki waki, jefe de los representantes de los «Soviets», ha declarado a un periodista que a Conferencia anglo-rusa no podría determinar los términos de un Tratado comercial entre la Gran Bretaña y el Gobierno de Moscú. Será firmado en cuanto se concluyen las bases de un acuerdo general entre las dos potencias.

Me es imposible decir—añadió—cuándo podrá firmarse el Tratado general; pero tengo la esperanza de que ocurra antes de suspender sus tareas el Parlamento inglés.

El Comercio español en Ultramar

Se ha reunido en el ministerio de Trabajo la Comisión permanente de la Junta Nacional del Comercio español en Ultramar.

Presidió a sesión D. Carlos Prast y asistieron D. Ricardo Izquierdo, D. Luis Muñoz, el de Comercio, don Ricardo Izquierdo, y los señores marqués de Pajares, Franco Rodríguez Gascón y Marín, Cuyás, Noriega, Torroba, Sangroniz y Muñoz.

Se acordó visitar al presidente del Directorio para agradecerle la atención que viene prestando a los trabajos de la Junta y solicitar la resolución de las peticiones pendientes.

Fue aprobado el informe redactado por la ponencia nombrada al efecto sobre la cuestión de las reclamaciones de los propietarios rurales españoles de Méjico al Gobierno de este país, acordándose indicar y dar las gracias a las distinguidas personalidades que han intervenido en su preparación.

Se consiguió igualmente un voto de gracias para la Compañía Trasatlántica por las concesiones hechas con motivo de la participación de España en la Feria de Muestras de Lima, y se hizo constar la satisfacción de la Junta por el resultado obtenido en las demás gestiones realizadas sobre el particular, que permitieron suponer un seguro éxito a la Feria proyectada.

Se tomaron en consideración las peticiones formuladas por el delegado de la Cámara Española de Comercio de Río Janeiro sobre las causas que dificultan la importación de productos del Brasil en España, singularmente el café, y por el delegado de la Cámara Española de Comercio de Bogotá sobre la importación de café procedente de las colonias holandesas, acordándose transmitir ambas peticiones al Consejo de la Economía Nacional para que las estudie y fomule la propuesta que proceda.

Se designa al secretario general accidental, Sr. Muñoz García Crego, para representar a la Junta en la Comisión encargada de estudiar la forma práctica de proceder a la utilización de la estación inalámbrica militar de Prado del Rey, para el servicio público de despachos con Ultramar en la Comisión permanente de Comercio del ministerio de Trabajo.

Se enteró al propio tiempo la Junta con satisfacción de haberse prestado ya oficialmente la adhesión de España al Convenio postal panamericano, y se ratificó en su propósito de publicar un atlas gráfico-económico sobre la producción española en sus diversos aspectos, utilizando los materiales que sirvieron de base para la Exposición celebrada coincidiendo con el primer Congreso de los españoles en Ultramar.

Por último, se acordó gestionar de Gobierno las medidas que rápidamente hayan de permitir a las Cámaras de Ultramar llegar a su total reorganización con arreglo a los preceptos del decreto de 12 de Julio de 1923, mediante el aumento de las subvenciones que tienen asignadas actualmente y que se consideraran insuficientes, a pesar de haberse elevado en los nuevos presupuestos.

Barcelona 22.—Hoy se despidió de los periodistas el alcalde dimisionario, Sr. Alvarez de la Campa, quien se mostró muy complacido de las atenciones que con él han tenido todos los periódicos, sin distinción de matices.

Refiriéndose después a su paso por la Alcaidía, dijo que se iba muy gustoso, pues había sufrido ratos muy amargos, y expresó la seguridad de que cuando puedan hacerse públicos los motivos de su dimisión, se reconocerán los fundamentos indiscutibles de ésta.

Después estuvo en el despacho de la Casa Consistorial para dar posesión de la vara al primer teniente de alcaide, Sr. Ponsá.

En la Secretaría del Ayuntamiento se ha recibido esta tarde la dimisión del concejal Sr. Villar Carmona.

La Vanguardia de esta noche, hablando de la dimisión del Sr. Alvarez de la Campa, dice que quizás uno de los motivos principales de la renuncia ha sido el acuerdo adoptado por la Comisión permanente de dirigirse al Gobierno pidiendo que señale una asignación de 18.000 pesetas anuales a cada uno de los 10 miembros de dicha Comisión, en concepto de gastos de representación. El acuerdo fué tomado por mayoría de votos.

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del secretario particular del Rey:

«Su Majestad el Rey, que se ha unido muy sinceramente al duelo de esa ciudad por la muerte de Guimerá, hijo esclarecido de Cataluña, me ordena exprese su deseo de que se sirva transmitir a la familia su más sentido pésame.»

Parece que Vicente Gil, de cuya desaparición se habló ayer, se fué a Burriana sin presentarse a su hermano, por haberse gastado cuanto dinero llevaba por efecto de la embriaguez. Así se desprende de la declaración de su compañero de juego «el Corbato», que fué detenido.

La Policía practicó un registro en la casa de la calle de Sacristans, donde estuvo establecida la Unión de Sindicatos Libres y donde se celebraba una reunión ilícita. Los agentes se incautaron de sellos de cotización y documentos interesantes.

El gobernador civil acompañó al general Weyer al cementerio de San Quintín de Mediona, donde descansan los restos mortales de una hija del duque de Rubí. Este salió para Palma, de donde regresará el sábado para trasladarse a Madrid.

NUEVO BANCO El Banco Hipotecario de Guipúzcoa

Ante el notario D. Emilio Fernández se ha constituido en San Sebastián, con el título de estas notas, una importante entidad bancaria cuyo capital de 20.000.000 millones de pesetas será dedicado al fomento de la construcción y Banca en general, habiendo tomado en traspaso la casa de Banca de la señora viuda de Lesquibar.

El Consejo de la nueva institución de crédito ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente: D. José Elosegui Vicepresidente: D. José María Echeverría Torres.

Gerente: D. Regino Noya. Secretario: D. José Vellario. Vocales: D. Miguel Inaz, D. Vicente Mendizabal, D. Tomás Carasa, D. José Trece, don Eduardo Vega de Seoane, D. Santiago Carro, D. Domingo Aguirrebengoa, D. Juan Córdoba y D. Angel Gascue.

El maestro Reñe ha muerto

Victima de una rápida enfermedad ha fallecido en esta corte D. Enrique Reñe Castellá.

Su labor como compositor es muy extensa y de gran valor. Últimamente consagró su vida al género frívolo, siendo uno de los más populares maestros del cuplé.

Descanse en paz el querido amigo y notable compositor.

La situación política en Italia

Roma 22.—Según afirma el Nuovo Paese, no corresponden en nada a la realidad los rumores que han circulado respecto a supuestos cambios en la actitud del Sr. Giolitti con respecto al Gobierno.

Añade el periódico que, aunque al señor Giolitti no le han satisfecho los decretos referentes a la Prensa, la confianza que ha puesto en el actual Gobierno no ha experimentado ningún cambio ni disminución alguna.

Respecto a Sr. Orlando, se asegura que antes de emprender su viaje a América ha reiterado al Sr. Mussolini su confianza y amistad.

Los comandantes de las milicias fascistas han aprobado el proyecto de encuadrar éstas en el ejército nacional.

El Giornale d'Italia dice que el senador Bergamini y el diputado republicano Mazzolani han sido careados con los detenidos por el asesinato de Matteotti.

Desde el primer momento, en el grupo que formaban los últimos, Bergamini creyó reconocer a uno de los individuos que le atacaron en su domicilio en el mes de Diciembre; pero no se atrevió a asegurarle: era Domini.

A su vez, Mazzolani reconoció sin titubear a Domini. Es uno de los sujetos que le llevaron en automóvil y le abandonaron en las cercanías de Roma, después de obligarle a tomar aceite de ricino.

La esposa de Mazzolani también reconoció en Domini a la persona que fué a preguntarle si había regresado a casa su marido.

Además, Mazzolani cree que Albino Volpi es uno de sus agresores.

La agresión al director de un Banco

Ante el Juzgado correspondiente compareció ayer Manuel Pérez Santamaría, autor de la agresión al director del Banco Peninsular Hipotecario.

Se limitó a referir ante la autoridad judicial el suceso en la misma forma que lo relata el juez de anterior.

El juez decretó el procesamiento y prisión de Manuel Pérez, a quien se concederá la libertad provisional mediante la cantidad de 10.000 pesetas para responder a las resultas del sumario.

Barcelona al día

Barcelona 22.—Hoy se despidió de los periodistas el alcalde dimisionario, Sr. Alvarez de la Campa, quien se mostró muy complacido de las atenciones que con él han tenido todos los periódicos, sin distinción de matices.

Refiriéndose después a su paso por la Alcaidía, dijo que se iba muy gustoso, pues había sufrido ratos muy amargos, y expresó la seguridad de que cuando puedan hacerse públicos los motivos de su dimisión, se reconocerán los fundamentos indiscutibles de ésta.

Después estuvo en el despacho de la Casa Consistorial para dar posesión de la vara al primer teniente de alcaide, Sr. Ponsá.

En la Secretaría del Ayuntamiento se ha recibido esta tarde la dimisión del concejal Sr. Villar Carmona.

La Vanguardia de esta noche, hablando de la dimisión del Sr. Alvarez de la Campa, dice que quizás uno de los motivos principales de la renuncia ha sido el acuerdo adoptado por la Comisión permanente de dirigirse al Gobierno pidiendo que señale una asignación de 18.000 pesetas anuales a cada uno de los 10 miembros de dicha Comisión, en concepto de gastos de representación. El acuerdo fué tomado por mayoría de votos.

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del secretario particular del Rey:

«Su Majestad el Rey, que se ha unido muy sinceramente al duelo de esa ciudad por la muerte de Guimerá, hijo esclarecido de Cataluña, me ordena exprese su deseo de que se sirva transmitir a la familia su más sentido pésame.»

Parece que Vicente Gil, de cuya desaparición se habló ayer, se fué a Burriana sin presentarse a su hermano, por haberse gastado cuanto dinero llevaba por efecto de la embriaguez. Así se desprende de la declaración de su compañero de juego «el Corbato», que fué detenido.

La Policía practicó un registro en la casa de la calle de Sacristans, donde estuvo establecida la Unión de Sindicatos Libres y donde se celebraba una reunión ilícita. Los agentes se incautaron de sellos de cotización y documentos interesantes.

El gobernador civil acompañó al general Weyer al cementerio de San Quintín de Mediona, donde descansan los restos mortales de una hija del duque de Rubí. Este salió para Palma, de donde regresará el sábado para trasladarse a Madrid.

EL VERANEO DE LA CORTE

Esperando al general Primo de Rivera

San Sebastián 22.—Hoy cuando llegue el general Primo de Rivera inmediatamente despachará con el Rey.

A las cinco de la tarde se dará para El Ferrol a bordo del «Victoria Eugenia». Los Reyes pasarán hoy por la ciudad.

La Reina doña Victoria y el príncipe de Asturias hicieron compras en varios comercios.

Se ha celebrado en el hotel Cristina la tómbola benéfica del Dispensario de Santa Isabel y de la Cruz Roja.

Asistieron Su Majestades, el príncipe y los infantes, las autoridades y numerosas personalidades.

El Rey conversó con los oficiales convalecientes que asistían a la fiesta. Los Reyes y los infantes adquirieron numerosas papeletas.

La recaudación ha sido muy importante.

Los Soberanos a Santander

Santander 22.—En tren especial ha llegado la Escolta Real y la servidumbre de Palacio.

Se sabe que el viernes llegarán los Soberanos y sus augustos hijos.

Por disposición del Monarca, no se le tributarán honores.

La huelga de cigarreras

Se ha reunido la Ejecutiva de la Federación Tabaquera Española, habiéndose dado cuenta de que todas las secciones federadas han aprobado la «nota cificosa» publicada en la Prensa considerándolo impropio de la huelga de las operarias de la fábrica de Madrid.

En la reunión se dió cuenta de una carta del director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos contestando a las reclamaciones producidas por la Federación en Junio último.

Se acordó dirigirse al Director militar demandando en nombre del personal federado una resolución satisfactoria a las reclamaciones teniendo en cuenta que la Federación ha sido ajena en absoluto a la huelga de las cigarreras madrileñas, la cual ha dado lugar a las declaraciones del presidente del Gobierno de que el estudio de las peticiones sufriría, con este motivo un aplazamiento de tres meses.

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita Enriqueta de Páramo, hija de la respetable señora viuda de Páramo y hermana de nuestros queridos amigos el capitán de Caballería, piloto aviador, D. Mario y el alférez alumno de la Academia de Artillería D. Antonio, para el prestigioso comerciante y acudado propietario de Madrid D. José Pez del Río, hijo de opulento capitalista e industrial de León D. Miguel de Paz Roldán.

La petición fué hecha el día 16 por D. Restituto Pez, hermano del futuro contrayente. Entre los novios y distinguidas familias se han cruzado varios regalos.

La boda se verificará en el próximo mes de Septiembre.

MARRUECOS

El presidente se dirige al Ejército de Africa

Melilla 22.—En la orden general del Ejército de operaciones de ayer se publica lo siguiente:

«El excelentísimo señor general presidente del Directorio ha dispuesto se publique lo siguiente: «Breve ha sido mi estancia en las plazas españolas de Africa y en la zona de nuestro Protectorado, pero aún más breve la ha hecho el agrado extraordinario que me ha proporcionado comprobar el celo y pericia del mando, el espíritu de las tropas, el funcionamiento de los servicios y el progreso de las obras civiles y militares.»

La raza, no obstante los obstáculos que tiene que vencer para llenar su cometido, es digna heredera de la que colonizó América, y el soldado, algunas veces impetuoso y descuidado, es siempre valiente y disciplinado. El mando, desde el primer escalón, desde el cabo, es ejemplo siempre de bravura y espíritu de sacrificio; sólo la ignorancia autz y la ligereza han podido envolver en un concepto desfavorable al Ejército, que, en cooperación con la Marina, realiza obra tan llena de dificultades. Hay que salvar éstas por el método, el sistema, la perseverancia y la concurrencia de esfuerzos.

Una acción constante e igual, una delimitación y definición de zonas, una delegación de deberes y responsabilidades en el país protegido, y sus autoridades de prestigio os conducirán a ser mejor comprendidos y a comprender mejor el problema, que no es de conquisita ni de resolución rápida, sino metódica, perseverante y de hábil esfuerzo, medido y proporcionado.

Evitemos a España inquietudes de irregulares en su economía; pero arrestémoslos a desempeñar una misión que no es este el momento de discutir, porque pasó el que acaso era oportuno para rectificar.

Que nuestros organismos, civiles y militares, pensando siempre y sólo en España, sigan cumpliendo su deber como hasta ahora, y el éxito será indudable, y nuestra vieja y gloriosa Patria habrá culminado una obra más en pro y bien de la Humanidad.

Como soldado y gobernante, salgo de Marruecos con la pena de dejaros y con la satisfacción que da la absoluta confianza que me inspiráis vuestro mando y que me inspiráis vosotros mismos.»

Varias noticias

Melilla, 22.—Ha comenzado a funcionar el suministro de aguas a la posición de Taquigrif, en el Gurugí.

En breve se establecerá el servicio del correo diario, servido por automóviles, entre Melilla y Uxda, subvencionado por el Protectorado.

Hallándose en Tizzi Azza, estalló un cartucho y resultó herido el teniente de Africa D. Andrés San Germán.

Han ingresado en el hospital, heridos, los soldados Manuel Moreno Navas y Juan Más.

Los damnificados del 21

Melilla, 22.—El presidente del Directorio, antes de embarcar, ordenó al secretario general de la Comisaría Superior y al director de la Oficina de Marruecos realizar una investigación acerca de los damnificados por los sucesos de Julio, residentes en los poblados de las zonas, para ampliar las indemnizaciones.

Con el citado objeto dichos funcionarios, acompañados del cónsul, Sr. Cánovas, visitaron Nador, Zeluan y Monte Arruit.

En breve remitirán a Madrid la relación de los damnificados que deben ser indemnizados.

El servicio electrotécnico en Melilla

Melilla, 22.—El jefe del Centro Electrotécnico, coronel Salas, ha inspeccionado las distintas dependencias y servicios que tiene a su cargo dicho organismo en este territorio, mostrándose satisfecho, y manifestándolo así a los jefes y oficiales.

A loche fué obsequiado dicho coronel con un banquete.

El teniente coronel Franco

Melilla 22.—Esta tarde marcha a Ceuta el teniente coronel Franco, con objeto de revisar las banderas del Tercio que hay en aque la zona.

Aniversario

Melilla 22.—Organizada por los tenientes coronel Franco y Pareja, se dijo una misa en sufragio por el general Silvestre.

Una escuadrilla voló hoy sobre Annual e Igueriben, arrojando flores sobre aquellos lugares, donde sucumbieron tantos héroes.

El regimiento de Caballería de Alcántara ha recibido una magnífica escultura, que Mariano Benlliure le regala en memoria de los jinetes muertos gloriosamente en la campaña.

Dicha obra escultórica será colocada en la sala de estandartes.

Homenaje a los Regulares

Alcazarquivir 22.—Organizado por la Casa de España, y con la adhesión del Círculo y de otros elementos, celebróse la noche del domingo un vino de honor ofrecido al tercer tabo de este grupo de Regulares, por el valoroso comportamiento en la acción de levantar el cerco a Cobba Darsa.

En nombre del cónsul de España, ausente, ofreció el agasajo e cancelar.

El capitán Monteran, que fué el jefe valeroso del tabo, agradeció con sentidas frases el agasajo de que habían sido objeto los Regulares, así como el recuerdo dedicado a los heridos en dicha acción.

Hospitalizados en Sevilla

Sevilla 22.—En el hospital Militar se hallan hospitalizados los siguientes heridos: sargento de Cerinola Juan Alemañ, Fanel, de Barcelona; ídem del regimiento de Ceuta, número 3, Bas Bellón Alceber, de Palma de Mallorca; cabo de Ceuta, número 3, Roberto Pérez Diana, de Alcoy; ídem de Tetuán, número 1, R. fael Díaz García, de Cáceres; ídem de Otumba, número 49, Constantino Carrillo, de Murcia; ídem del Serrallo, número 69, José Belmonte Hierro, de Córdoba; ídem de la Comandancia de Artillería del Parque móvil de Ceuta, Pedro Penalba Villa, de Cieza (Murcia); ídem de Intendencia, Felipe Aparicio Tortigada, de Valencia; soldado de Cerinola Salvador Molla,

de Valencia; ídem ídem Benigno Toro López de Navarra; ídem de Vizcaya, número 51, Anto Martínez Ruiz, de Murcia, ídem ídem José Gil Guerrero, de ídem.

Ídem ídem Enrique Alma, de Alcoy (Alicante); ídem ídem Antonio Millán Parra, de Murcia; ídem ídem Antonio Alonso Domenech, de ídem; ídem ídem Rafael Sánchez Morillo, de ídem; ídem ídem Ceuta Adolfo Maza, de Zaragoza; ídem ídem Enrique García, de Barcelona; ídem ídem Joaquín García Fajó, de Santander; ídem ídem Manuel López Carbonell, de Valencia; ídem ídem Manuel Melqueiro Molini, de Granada; ídem ídem Mauricio Expósito, de Cáceres; regimiento de Melón, núm. 63, Jesús Sánchez Angola, de Valencia; ídem del Serrallo; José Lazo Lapuerta, de Haro; Domingo Parras Fernández, de Alicante; Roque Ferrer, de Valencia; Pedro E. Pérez Rivas, de Sabadell, y Manuel Montero López, de Valencia; ídem de Esballería de Vitoria Andrés Rodríguez Castro, de Pontevedra; Comandancia de Artillería de Ceuta José Martínez García, de Oviedo; ídem de Ingenieros de Ceuta Agripino Moro González, de Oviedo, y Julián Álvarez Ramírez, de Valladolid; José Mat Corral, de Granada, R. gulares de Ceuta Manuel Rueda Sánchez, de Málaga, y Antonio Gendel, de Huesca; ídem de Larache Antonio Carmona González, de Olivares (Sevilla), herido el día 14 de Julio en Kobba Darsa; ídem de Alhucemas Julio González Rodríguez, de Orense; Manuel Ortega, de Toledo, y León Macubie Espada, de Huesca, marinero del crucero «Extremadura» Manuel Lobo Ramirez, de Coruña.

Periódico suspendido

Gerona 22.—Por disposición de la autoridad gubernativa ha sido suspendida indefinidamente la publicación del Diario de Gerona.

Odisea de un buzo

Niza 22.—Durante una inmersión, el buzo Capoccona ha tenido que sostener una lucha con un rayatordo que medía, aproximadamente, un metro cuadrado de superficie.

Trabajando en la baliza de Rubiun, advirtió súbitamente la presencia de la raya, cuyos matices se confundían con los de la roca. En cuanto se percató del peligro que corría requirió el puñal que lleva constantemente y lo clavó entre los ojos de la fiera marina. Esta se precipitó entonces sobre él y le dió un tremendo colazo. En seguida desapareció en las profundidades submarinas.

Capoccona permaneció un instante aturdido. Cuando se repuso hizo la señal convenida para subir a la superficie.

El golpe que ha recibido con la cola del animal ha sido tan violento que las vestiduras interiores las tiene partidas, y en uno de los antebrazos se le ha curado una profunda cortadura.

¿QUIEN ES LA MUERTA?

CAPITULO DE NOVELA REAL

La tarde era espléndida por la gloria de Bilbao, multitud de personas cruzaban en todas las direcciones; el tintineo de los tranvías formaban desarmónico concierto con el gorjeo de los «crasson» de los «autos». [Es la hora del crepúsculo vespertino.

Por el pintoresco bulevar de Génova desemboca un tranvía, hace alto en la parada, por su plataforma posterior descienden varios viajeros, entre ellos una muchachita que lleva en sus brazos una monísima criatura.

Un ¡ay! de dolor desgarró el espacio. ¿Qué ha ocurrido?

Los transeúntes se apiñan en amplio perímetro formando coro. Se abre una brecha en la muralla humana y dos forzudos hombres precedidos de una pareja de Seguridad se dirigen apresuradamente a la Casa de Socorro del distrito, llevando a la muchachita que momentos antes descendía del tranvía, la cual según dictamen médico sufría la fractura del peroné izquierdo, lesión originaria del dolor que obligó a la accidentada a lanzar el estridente ¡ay! que alarmó a los viandantes.

Ha transcurrido un mes, estamos a 20 de Julio, Nicolasa Calleja, que así se llama la protagonista de esta historia veraz, ha permanecido en el Hospital General durante todo este tiempo. La señora en cuya casa prestaba sus servicios ha acudido casi a diario a interesarse por el estado de la doñante.

La última vez la realizó el día 19 del expirado mes. Al regresar en ese día la dama a su domicilio se encuentra sorprendida ante una manifestación de su esposo de haber acudido al Juzgado de instrucción del distrito de Chamberí, previa citación, y haberle manifestada expusiera datos y antecedentes de la sirvienta Nicolasa Calleja, «fallecida» en el Hospital provincia, según reza a certificación suscrita por los doctores D. Julián de la Villa y Sr. Díaz Gómez.

A la vez que este certificado le exhibieron otro indicador de haber sido exhumado el cadáver de Nicolasa en la Sacramental de San Lorenzo.

Nicolasa Calleja vive, ¡gracias! Dios!, y se encuentra convaleciente del accidente sufrido. Si Nicolasa vive, ¿quién es la muerta? ¿Qué persona ha sido exhumada en la Sacramental de San Lorenzo con la filiación de ésta?

Los intereses forestales y el Tratado de comercio con Portugal

Ante la proximidad de las negociaciones comerciales con la vecina república portuguesa, la Agrupación Forestal y de la Industria maderera de España invita a los interesados en estos importantes aspectos de la riqueza del país para que remitan a sus oficinas en esta Corte (Alcazarrán, 119, entreuel) cuantos datos y antecedentes estimen de utilidad, a objeto de evitar que en el posible Tratado de comercio con Portugal resulten lesionados, como otras veces, los intereses forestales y madereros.

El Directorio militar

Manifestaciones del presidente

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella.

Saludó a los periodistas, y ante ellos se expresó en los siguientes términos: —Traigo de Africa muy buenas impresiones, no sólo por el espíritu de las tropas y de la oficialidad, sino por el buen estado de los servicios que he podido apreciar en mi visita. Ahora maduraremos, es decir, ultimaremos, porque madurado está, lo que hay que hacer para que el problema entre en cauces fijos y normales.

Yo creo que dentro de pocos días se conocerán estas normas y se verá la actuación del Directorio en este sentido.

He podido apreciar que en la zona oriental la tranquilidad es completa.

En la occidental tuvimos la suerte de quebrantar al enemigo, que estaba muy envalentado, y lo conseguimos por la bravura de nuestras tropas y por estar muy preparado el mando para ello.

Aquí—terminó diciendo el presidente—no he encontrado ninguna noticia interesante, y veo que la tranquilidad es absoluta.

El Consejo de la tarde

Dos horas justas duró el segundo Consejo celebrado ayer por el Directorio.

A las ocho y media de la noche abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera para trasladarse a la estación del Norte, y se despidió de los periodistas hasta el día 4 de próximo mes de Agosto.

—Pienso recorrer—dijo—Asturias y Galicia, y como ustedes comprenderán, el viaje es de menos preocupación que el anterior.

La referencia al Consejo a dió brevemente el general Vallespina, quien dijo que el presidente había leído con todo detenimiento los numerosos e importantes decretos que pondrá hoy a la firma de Su Majestad.

Salida para San Sebastián

El presidente del Directorio salió para San Sebastián, como estaba anunciado, en el sud expreso de las nueve de la noche.

Iba acompañado del subsecretario de la Gobernación, Sr. Martínez Anido, y de los aydantes, Sres. La Bastida y Romero.

En los andenes se congregaron para despedir a los viajeros todos los generales del Directorio y su secretario general S. Nouvilas; todos los subsecretarios, el capitán general, e gobernador civil, el alcalde interino, el presidente del Tribunal Supremo y jefes y oficiales.

Amortización

Por Real orden se declara amortizada en el Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública una plaza de oficial de primera clase.

Agasajo al duque de Tetuán

El alcalde accidental, Sr. García Rodrigo, y casi todos los ediles obsequiaron anoche con un banquete al duque de Tetuán. Asistió también el secretario del Ayuntamiento, señor Ruano.

La comida, que tuvo carácter íntimo, se efectuó en el Retiro.

El general Vives

Sevilla 22.—En el rápido de esta mañana ha marchado a Lora el gobernador civil, para acompañar al subsecretario de Fomento en la visita a las obras de riego del valle inferior del Guadalquivir.

Tormenta en Inglaterra

Lesfield 22.—Una gran tormenta, acompañada de lluvia torrencial y piedras de granizo de excepcional tamaño, ha descargado sobre Londres esta tarde, por espacio de media hora. Muchas calles quedaron inundadas y hubo que suspender el tráfico en muchos distritos. La tormenta ha producido daños considerables, pero hasta ahora sólo se sabe de un accidente personal: un transeúnte herido por las piedras de una chimenea, derribada por la violencia del huracán.

Tempestades precidas han descargado sobre varios puntos de Inglaterra, sobre todo en el Oeste y en la costa del Canal.

Un triple alumbramiento

El domingo pasado, un pescador de San Sebastián conocido por «Biski» se mostraba desesperado por no haber podido hacerse a la mar.

Alguien le interrogó por las causas de haber permanecido en tierra. El pescador se limitaba a responder:

—La «vieja», que no me ha preparado la ropa ni los víveres. Las mujeres siempre han de tener la culpa...

A quien que conocía lo hacendosa que era la mujer del pescador, le quiso calmar, diciendo: —Hombre, algo habrá ocurrido que le impediera preparar las cosas.

—¡Ocurrió... ¡Yal! creel Que ha dado a luz tres chicos de una vez.

Y, en efecto, era cierto. La pescadora no pudo preparar la ropa ni los víveres de su marido, porque había alumbrado tres gemelos.

Cosa que a «Biski» e parecía que no era obstáculo para que él se hiciera a la mar.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS A SAIAMANCA

Saamanca, 22.—Se ha reunido la Junta de decanos de la Universidad, presidida por el rector, Sr. Esperavé, quien dió cuenta de sus entrevistas con el Rey con motivo del próximo viaje del príncipe de Asturias, que inaugurará la apertura de curso de esta Universidad.

Aprobáronse las gestiones del rector, y se acordó en principio que obsequie la Universidad con un banquete al príncipe.

En la reunión celebrada en el Gobierno civil por las autoridades, el rector de la Universidad confirmó que el presidente del Direc-

torio vendrá acompañando al príncipe de Asturias, por inspirarle a S. M. el Rey profundo respeto y simpatía la Universidad salmantina, teniendo gran honor en que su augusto hijo inaugure el curso universitario.

Con este motivo se cambiaron impresiones y se nombró una comisión, integrada por el rector, alcalde y presidente de la Diputación, encargada de confeccionar el programa de la estancia y fiestas en honor del príncipe heredero y del jefe del Gobierno.

PETICION DENEGADA

Los profesores del Conservatorio

La Comisión permanente del Consejo de Estado ha emitido informe contrario a las peticiones formuladas en una instancia por los profesores supernumerarios y el personal administrativo de Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid, relativa a indemnizaciones por supresión de derechos a examen.

En conformidad con el informe del Alto Cuerpo consultivo, el encargado del despacho del ministerio de Instrucción pública ha dictado una Real orden en la que se dispone que, aun cuando existen razones de equidad en favor de las pretensiones de los profesores supernumerarios y personal administrativo del Conservatorio de Música y Declamación, mientras una disposición de carácter legislativo no les reconozca el derecho que alegan en su apoyo, no cabe acceder a lo que solicitan en su instancia de 31 de Agosto de 1920.

El ferrocarril Haro-Abéjar

Se reiterará la petición al Directorio

Bilbao, 22.—En la Cámara de Comercio se ha verificado la anunciada reunión de fuerzas vivas para tratar de la resolución dada por el Gobierno a la petición en que solicitaba que el ferrocarril de Haro a Abéjar fuera incluido en el plan general de ferrocarriles estratégicos.

Asistieron el presidente de la Diputación, el alcalde, numerosos diputados y concejales, representantes de entidades bancarias, mercantiles e industriales y otras personalidades. La discusión fué muy animada.

Los reunidos convinieron en reiterar la súplica al Directorio, a cuyo efecto mañana se trasladará a San Sebastián una Comisión integrada por el presidente de la Diputación, el alcalde y varios técnicos, que harán entrega al general Primo de Rivera de un nuevo escrito.

También cumplimentarán con el mismo objeto a S. M. el Rey.

El Consejo de Trabajo y la refundición del Instituto de Reformas Sociales

En la reunión celebrada por la Comisión permanente del Consejo de Trabajo, el secretario, Sr. Puñal, dió lectura a las disposiciones oficiales recientemente publicadas, por las cuales el antiguo Instituto de Reformas Sociales se refunda con el ministerio de Trabajo, creándose en su lugar este nuevo organismo.

A continuación, el presidente dió posesión a los reunidos de sus respectivos cargos.

En nombre de los obreros D. Lucio Martínez manifestó que esta representación hacia constar su protesta contra lo hecho con el Instituto de Reformas Sociales.

El Sr. Martínez añadió que cualquier Gobierno tiene facultad para derogar un Real decreto o reformarlo; pero esto no debió hacerse sin consultar previamente con el propio Instituto.

Lo hecho en este caso constituye un error y demuestra un gran desconocimiento de las cuestiones sociales.

Nuestra presencia en esta sesión no se puede interpretar como un asentimiento a lo hecho; esperamos que se nos informe qué alcance se le ha de dar a este nuevo organismo, qué facultades va a tener, en qué grado de autonomía ha de moverse, y en resumen, que sepamos a qué atenernos, y entonces, bien informados de todo, podremos resolver de manera definitiva.

Hizo constar a continuación el sentimiento con que la representación obrera veía que se hubiera privado a la Comisión permanente de los informes del Sr. Posada, así como también indicó que le parecía injusto que dejaran cesantes a unos cuantos empleados, que seguramente serían de los más humildes.

El presidente le contestó demostrando que no sabía nada de cuanto se le consultaba, por lo que prometió informarse.

El Sr. Rodríguez de Viguera se mostró dis conforme con lo hecho con el Instituto, y dijo que, no obstante su presencia en la Comisión permanente, se reservaba su derecho de combatir, cuando lo creyera oportuno, lo accedido en este asunto.

También se mostró disconforme con lo sucedido el Sr. Martín Lázaro, afirmando que su presencia en la Comisión se debía a su deseo de siempre de ayudar al Poder público.

Por último, a representación patronal dijo que por estar ausentes muchos de los señores que la componen, no se habían reunido, y por tanto, no expresaban criterio a guño.

Kerenski, en París

Berlin 22.—Kerenski, el ex jefe del Gobierno revolucionario ruso, ha marchado a París, en donde se propone conferenciar con el presidente del Consejo de ministros de Francia.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Sotol y Terra, hermanos, banqueros, calle de Alalá, número 33

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

4 por 100 exterior estampillado.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Serie F de 24.000 ptas. nominales, etc.

4 por 100 amortizable.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Serie E de 25.000 ptas. nominales, etc.

5 por 100 amortizable.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

8 por 100 amortizable. Emisión de 1917.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Obligaciones del Tesoro.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Serie A, Ayuntamiento de Madrid, Obligaciones de 1888, etc.

Banco Hipotecario de España.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Cédulas hipotecarias al 4 por 100, ídem ídem al 5 por 100, etc.

Acciones. Valores industriales

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Acciones del Banco de España, ídem de la Compañía A. de Tabacos, etc.

Ferrocarriles.

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include M. a Z. Alicante (acciones), Nortes (acciones), etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: VALORES PUBLICOS and Día 24. Rows include Francos, Suizos, Belgas, Libras, etc.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas todas las días laborales, las bibliotecas siguientes:

- Real Academia Española (Felipe IV, 2), 7a nueva a José. Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos de once a trece. Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos), 20, de ocho a catorce. Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce. Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de 10 a 12, número 52), de ocho a doce y de quince a trece. Museo de Reproducciones Artísticas Alfonso XIII, de diez a once y media. Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 18), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a trece. Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de doce a diez y seis. Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte. Facultad de Derecho (San Bernardo, 68), de ocho a catorce. Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a catorce (la consulta de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología). Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a seis. Talleres de la Escuela Industrial (Esguajadores, 65), de ocho a catorce. (pueden hacerse en el nuevo local del Museo Palacio de la Industria y de las Artes. Hipó-

Espectáculos

NOVEDADES.—A las 8.30 y 10.30.—Exité I. o Maduros, Pilar Jienense, Mgda de Bries, Edmond de Bries y gran concurso de canto jondo

CIRCO WILLIAM PARISH.—A las 11, gran compañía de circo,

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Señal en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Construcción de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-Barroba); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de

fábricas en North Knot, para proyectiles; polígonos de Bakewell y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 14.650 toneladas y 23.500 caballos; «Benbow» y «Skinuocher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos. «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA FIBROSA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
CIBAR

Azopardo y Cia.
CADIZ
CONSIGNACIONES
ADUANAS-EMBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Bease-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MAQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Atadureros—Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Guaymas.

Este servicio se practica los vapores correo
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.000 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Román Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS
Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarril, es, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.
San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolesta que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y coloridos pinturas preparadas "Cargolla"
PATENTES AL CORREO PARA FONDOS
BOOTTOP, y del sistema según patentes ALADON

CORREOS PREPARACION COMPLETA
Por D. ...ojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO
COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)
Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA
Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:
LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO
Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios